

## РЕЦЕНЗИЯ

### на выпускную квалификационную работу

Студентки Красноярского государственного педагогического университета имени В.П. Астафьева Бурминой Ольги Александровны, специальность «Социальная работа» по теме «Организация негосударственной социальной помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации (на примере фонда культурных инициатив Михаила Прохорова)».

Актуальность темы, выбранная О.А. Бурминой, имеет теоретическое и практическое значение. Организация негосударственной помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, является достаточно серьезной социальной проблемой, требующей постоянного внимания не только со стороны государства. Ольга Александровна доказывает, что социальные проблемы людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, имеют особую значимость, а поддержка их со стороны различных институций, к которым относятся и благотворительные организации, относится к числу наиболее актуальных сфер общественной практики.

Насколько можно судить по источникам информации, представленным в библиографии квалификационной работы, вопросы организации негосударственной социальной помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, раскрыты недостаточно. Это еще раз подчеркивает актуальность выбранной темы, а также определяет логику выпускной квалификационной работы, ее задачи и структуру.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. Во введении раскрыта актуальность выбранной темы, определены цель и задачи, объект и предмет исследования. В первой главе работы «Теоретические основы организации негосударственной социальной помощи людям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации» автор рассматривает специфику социальных проблем людей, находящихся в сложной жизненной ситуации в РФ, делает подробный обзор законодательной нормативной базы о социальной поддержке со стороны государства. Она рассматривает благотворительность как одну из форм социальной помощи людям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации. Все это позволяет судить о широком представлении автора о сложившейся системе поддержки социально-незащищенных людей, делает важные обобщения и формулирует собственные выводы.

Вторая глава «Исследование особенностей оказания социальной помощи людям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации (на примере фонда культурных инициатив Михаила Прохорова)» посвящена практической работе. Автор рассматривает деятельность благотворительных фондов, которые оказывают социальную и социально-реабилитационную поддержку людям, находящимся в сложной жизненной ситуации, а также проводит анализ содержания и форм благотворительности, оказываемых фондом Михаила Прохорова.

Автор, на основе собственного исследования доказывает, что деятельность фондов в социальной поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, заключается прежде всего, в предоставлении им возможности интеграции в обществе.

Использованный практический материал убедителен, сделанные выводы обоснованы. Результаты исследования, проведенного в работе, могут быть применены в практической деятельности.

Вместе с тем в работе есть некоторые недостатки. К ним следует отнести отсутствие динамики и некоторой логики в приведенном исследовании. Недочетом в работе является и отсутствие обратной связи как с грантополучателями, так и с организаторами проектов, реализуемых Фондом Михаила Прохорова. Ольга Александровна не раскрывает всей палитры деятельности фонда с группами людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ограничиваясь лишь описанием конкурса «Преодоление». Автор работы приводит примеры поддержанных проектов, но не показывает результатов их реализации. Работа могла бы быть дополнена приложениями в виде наглядных материалов о сложившейся практике работы фонда культурных инициатив.

Однако, несмотря на замечания, работа отвечает предъявляемым требованиям, написана на актуальную тему, носит целостный характер, выполнена на хорошем уровне, о чем свидетельствуют результаты исследования, имеющие несомненную практическую значимость.

Изложенное позволяет считать, что рецензируемая работа заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент -

Ведущий специалист операционных проектов НО «Благотворительный Фонд культурных инициатив (Фонд Михаила Прохорова)»

В.И. Тислякова

Подпись рецензента:



«15» июня 2015 г.